

窑岗村明代御窑厂遗址引来成群“淘宝”人

市博:将尽快进场考古发掘,加强管理
专家:这些琉璃构件,其实已卖不到钱

2月21日,快报B4版《明御窑厂遗址今天开始发掘》的报道见报后,记者接到多名读者投诉,称长虹路上窑岗村南京锅厂的老厂房一带(即明御窑厂遗址),每天都有很多人,在拣有纹饰的琉璃构件。

昨天上午,记者来到窑岗村的明御窑厂遗址,发现几千平方米的空地上依然毫无遮拦,四五个人正在上面“淘宝”呢。而对此,南京市博物馆的有关负责人也非常着急,他告诉记者,将以最快的速度进场,进行考古发掘。

《明御窑厂遗址今天开始发掘》后续

[现场]

不少人带着铲子来寻宝

年前,开发商把长虹路上窑岗村的老厂房夷为了平地,这一拆,拆出了一个秘密:拆迁后的废墟上露出了各色琉璃构件,引来了不少“淘宝”人。昨天,记者再次来到这片拆迁地,发现这块地无人看守,现场正有四五个人在努力寻宝。

记者发现,有一个小伙子把自己刚拣到的琉璃残片集中在一起,试图拼凑成一个比较完整的构件。小伙子告诉记者,他来了一个小时左右,就有了收获,找到了一些有纹饰的素坯,“也许不怎么值钱,但我就是喜欢。”

记者逗留了几分钟,发现又过来一个中年男子。这名男子一到,就拿出小铲子在地面上寻找起来,不过,他没有那么幸运,找了半个小时左右,还是两手空空。

有纹饰的构件几乎被淘光

记者发现,虽然裸露在地

表的琉璃构件非常多,但带有纹饰的构件已经很难找到,即便找到,也都是比较碎的残片,有的龙纹,只能看到龙身和龙爪,没有龙头。

对此现象,附近居民似乎已经见怪不怪了。一位住在附近的老奶奶告诉记者,这里过去叫眼香庙,她很早就知道,这里过去是明朝72座御窑厂之一,“春节期间很多人过来拣琉璃构件,而且他们都专挑有纹饰的。”而一位年轻男士表示,刚拆迁结束那段时间,挺多人过来拣宝,现在来的都不知道是第几拨了。

[管理]

市博将加快进场速度

昨天,记者把情况反映给了南京市博物馆的相关负责人。这位负责人听后相当着急,他说:“窑岗村的这处遗址,我们在年前就已经发现了。本来我们打算在年前就进场考古发掘,但因为大雪天气,计划最终搁浅。因为一些考古工人要元宵节以后才会陆续回来上班,

春节期间我们也只好干着急。”他表示,正在联系开发商,希望能把现场拉上警戒线,用围栏拦起来。

同时这位负责人还称,“我们考古发掘,也是要先做一个考古发掘方案,确定一下考古勘探的面积、范围等,方案被认可后,我们才能进场。我们会加快进场速度,进场以后,这一片空地就能被看管起来,也不会有人来拣宝了。”

[专家]

这些琉璃构件

市场上难卖价钱

南京市文物局一位负责人则说,他关注这一片已经有20多年了。1984年,他曾和南京工业大学的汪永平教授对这一片做过考古勘探,勘探的结果是,这一片基本上已经没有完整的御窑了,都是一些碎窑。而且裸露在地面的琉璃构件,都是非常残破的,这种构件,拿到市面上是卖不到价钱的,“对考古专家有用,但如果市民想卖钱恐怕会比较失望。”所以,这位专家提醒市民,不要去拣了。

而江苏省古陶瓷学会的专家周道祥说,那些没有上釉的素坯,可能是当时的次品。“600年前,皇家用的东西要求都很严格,只要认为是次品,就会被淘汰,自然也不会上釉。而出现上釉的正品琉璃构件,也可能是因为烧出来后,有些变形了,或者过剩,就丢弃了。不过,对于考古专家来说,它们的用处很大,虽然有些残片没有纹饰,但通过它们,可以知道明代的琉璃烧制工艺、形状,以及化学成分。”快报记者胡玉梅



“嘭”窗玻璃破了个大洞

前晚,光华东街一民居内,黄女士和老伴在家看电视时,突然“嘭”的一声响传来,黄女士起身查看,被吓得不轻:窗户玻璃上有一处圆形大洞,窗台和地上散落着玻璃碴。

记者在黄女士家看到,这处圆洞,直径约10厘米。据黄女士称,她和老伴平时与邻居相处得很好。“当时楼上楼下并没有人放鞭炮,好好的玻璃窗户,怎么一下子就有了一个洞呢?”黄女士说,“也不知道是不是枪打的。”

快报记者薛林文/摄

打开煤气开关 父亲要和儿子“同归于尽”

快报讯(实习生唐奕)

“真是多亏你们了,不然我们一家就是家破人亡。”昨日,赵仁成(化名)来到凤凰二村居委会,感谢居委会党支部书记袁修刚在危急之中关掉了自己盛怒之下旋开的煤气开关,避免他一时糊涂铸成大错。

一对血浓于水的父子,怎么会这样呢?记者了解到,赵仁成脾气暴躁,4年前和妻子因感情破裂而离婚,当年仅15岁的儿子刚刚(化名)跟了母亲。由于两人只有一套房子,所以离婚后,三人仍住在同一屋檐下,两人动不动就互相辱骂,让年幼的刚刚耳濡目染,也越发脾气暴躁。

一周前,赵仁成从自己的房间出来,发现家里碗没有洗,灶台上也乱七八糟,再看看前妻在那悠闲地嗑瓜子,气不打一处来,他冲到前妻面前就给了她

一巴掌,嘴里还直骂“懒婆娘”。在一旁的刚刚见到母亲挨打,赶紧冲出来抱住母亲,而气红了眼的赵仁成劈头对儿子就是一巴掌。顿时,多年对父亲的积怨都涌上心头,刚刚立马冲到厨房抡起一把菜刀就要和父亲拼命。见儿子要砍自己,赵仁成气得浑身发抖,他绝望地叫道:“白养了你个白眼狼,今天,老子和你们同归于尽!”说完就冲到厨房打开了煤气开关。这时,袁修刚听到消息赶到赵仁成家里,见状赶紧冲到厨房,关掉煤气,并和众人一起劝说刚刚把菜刀放下,避免了一场大祸。

“事后,我和儿子都冷静了下来,意识到了各自的错误。”赵仁成说,一旁的刚刚也惭愧地低下了头,他向袁书记保证,以后再也不会做出这样令父亲伤心的举动。

2001-2007年连续七年诚信办学先进单位,口碑传遍万家!

中小学精品特色班招生

中考合同制精品班

中学生春季班

●同步拓展提高班
●中考名校冲刺班
●高中语数英强化
●竞赛集训班
●高考冲刺班

●小升初名校冲刺班

首连七年与学生签协议,承诺考取省重点名校的品牌办学机构,名师辅导的内容与中考题型完全吻合,考试时学生轻车熟路。连续七年取得中考辉煌成绩,高分学生云集。100%考取省重点,80%达到南师附中、金陵中学分数线,成为社会放心家长满意的名牌学校。
●招七、八、九年级学生,考试入学,签订协议。招3-6年级学生:阅读写作、数学、英语
电话:025-84409401 86647551 13584088860 校长热线:13952014400 南京教育家协会
地址:太平北路39-1号四楼(1912斜对面) 网址:www.xsjedu.com.cn 南京新世纪学校

英孚精点 春季招生

3月1日、2日开课 初三、高二、高三2月24日开课

小学部

五、六年级冲刺南外、名校
一至六阅读作文、奥数、英语
学困补差、基础提优
五、六冲刺南外预备班(免费)
五、六年级竞赛(2月24日)

初中部

初一、初二各科强化
初中南外同步英语
新概念英语
初二中考(生物、地理)
中考冲刺(含历史、政治)

高中部

高一各科强化
高二小高考冲A
高二语数外
高考语数外冲刺

托管辅导

课后托管班
晚间作业辅导班
一对一家教式辅导
四人以内互动式辅导

★师资:历届中考命题组、高考中心题库组、阅卷组、南外、一中、金中、南师附中、拉小、力小、游小等名师

电话:86556798、86062697、51743698

地址:中山北路34号江苏种业大楼五楼(鼓楼大方巷十字路口、华夏银行斜对面)

育鹰

中考、高考冲刺(按考点专题复习)

初一、初二、高一、高二同步强化提高
良心行业,决不误人子弟

正宗名校名师 空调教室 小班教学 保证质量

确保名师授课:南师附中、金陵、一中、中大等市、校学科带头人。
★小班教学,确保每位同学课堂效果。(避免人多,秩序混乱。)
清华资料:教材+习题全部由任课老师精选、组编。
讲练结合,注重引导学生的学习方法,培养学习兴趣。

到底好不好,听了才知道!学生的时间浪费不起。
2月24日免费试听

报名上课地点:中山南路360号森葆大厦1501室(市一中对面)
报名咨询电话:52308227 52302868 尤老师(录人数限制,试听请预约)
233、38、100、地铁、41、82、90、128路(张府园)下,乘栗2、16、28、30、33路、新昌线、新九城(内环)下



南京大学现代远程教育2008年春季招生

招生专业:英语(商务英语)、法学、行政管理、金融学、保险、数字媒体技术、国际经济与贸易、信息管理与信息系统、资源环境与城乡规划管理

招生对象:国民教育系列大专及以上学历,专业背景不限。

招生层次:专升本(业余)。

入学方式:由南京大学网络教育学院自主命题并组织入学测试。

(报名赠送入学测试辅导资料,入学测试时间为08年3月16日9:00-11:00)。

学历文凭:成绩合格,由南京大学颁发毕业证书,加盖南京大学钢印,教育部电子注册,国家承认学历,符合条件者均可申请学士学位。

报名时间:即日起-08年3月13日报名,8:30-18:30(双休日不休息)

招生热线:025-83688829、83688859

81775053(小灵通)、81775953(小灵通)

报名地址:南京市汉口路22号南京大学南园教学楼104室

网址:www.njude.com.cn



房产营销项目经理预算、安全

上近日开证
上岗证

上近日开证
上岗证

建造师
近日开学

全国通用
资料员
安全员
材料员等

电话:025-83372011、83614324、13611595111
南京市成贤街119-8号东南报名处(东南大学南门东30米处)吴老师